
 

   

Behindertenbeirat  

Protokoll Nr. BEHB/04/2022 
 

über die öffentliche Sitzung Behindertenbeirat am 22.08.2022, 

Ahrensburg, Peter-Rantzau-Haus, Manfred-Samusch-Str. 9, Saal 
 

Beginn der Sitzung : 16:00 Uhr 

Ende der Sitzung : 16:50 Uhr 
 
 
Anwesend 
 

Vorsitz 
 

Herr Henning Rohwedder  
 

Weitere Stadtverordnete, Beiratsmitglieder 
 

Herr Thomas Flemming  
Herr Volker Klein Protokollführer 
Frau Hannelore Klinger  
 

Sonstige, Gäste 
 

Herr Sergej Enz EUTB 
Herr Andrejs Grigjanis Seniorenbeirat Ahrensburg 
Herr Ralf Hahn Die Ahrensburger 
Frau Jennifer Jung Die Ahrensburger 
 
 
 
Entschuldigt fehlen 
 

Weitere Stadtverordnete, Beiratsmitglieder 
 

Herr Harald Preuß  
Frau Nicole Zachhuber  
 
 
 
 



 

   

Behandelte Punkte der Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Gäste  
   
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
   
3. Festsetzung der Tagesordnung  
   
4. Einwohnerfragestunde  
   
5. Einwände gegen die Niederschrift Nr. 03 vom 27.06.2022  
   
6. Verpflichtung eines neuen Beiratsmitglieds ––   e n t f ä l l t   ––  
   
7. Bericht des Vorsitzenden  
   
8. Anforderungen an den ÖPNV (Öffentlicher Personennahverkehr) 

in Ahrensburg aus der Sicht von Menschen mit Behinderungen 
- Antrag 

 

   
9. Barrierefreiheit der Homepage der Stadt Ahrensburg 

- Verbesserungsvorschläge 
 

   
10. Verschiedenes  
   
   



 

   

 
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Gäste 
   
 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 16:00 Uhr und begrüßt die anwesen-

den Beiratsmitglieder und Gäste. 
  
  
  
   
   
   
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   
 Der Vorsitzende stellt fest, dass der Behindertenbeirat beschlussfähig ist. 
  
  
  
   
   
   
3. Festsetzung der Tagesordnung 
   
 Der verschickten Tagesordnung, die als „Amtliche Bekanntmachung“ im Bür-

gerinfoportal der Stadt veröffentlicht wurde, wird nicht widersprochen, sodass 
danach verfahren werden kann. Lediglich Punkt 6 entfällt, da Frau Zachhuber 
krankheitsbedingt fehlt. 

  
  
  
   
   
   
4. Einwohnerfragestunde 
   
 Da keine Einwohner anwesend sind, entfällt die Fragestunde. 
  
  
  
   
   
   
5. Einwände gegen die Niederschrift Nr. 03 vom 27.06.2022 
   
 Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben. 
  
  
  
   
   
   



 

   

 
6. Verpflichtung eines neuen Beiratsmitglieds 
   
 ––   e n t f ä l l t   –– 
  
  
  
   
   
   
7. Bericht des Vorsitzenden 
   
 –– Der Vorsitzende bittet die Anwesenden kurz innezuhalten und dem am 

12.08.2022 verstorbenen ehemaligen Vorsitzenden Gerhard Bartel zu 
gedenken. 

 
–– Die Behindertentoilette am Bahnhof wurde vom Vorsitzenden und stell-

vertretenden Vorsitzenden besichtigt. Es wurde festgestellt, dass ein 
größerer gepflasterter Vorplatz benötigt wird. 

 Dieses wurde von der Stadt bereits umgesetzt. 
 
–– Der Vorsitzende hat eine E-Mail an den Leiter des Bauamtes geschickt. 

Bezüglich der zwei angesprochenen Punkte Schaffung einer Fußgän-
ger-Querung im Bornkampsweg Höhe Wulfsdorfer Weg/Robbencafé 
und des Zustandes des Rad- und Fußweges in der Hagener Allee wur-
de von Seiten des Bauamtsleiters telefonisch mitgeteilt, dass sich um 
die Querung im Bornkampsweg kurzfristig gekümmert werden kann. 
Für die Hagener Allee bestand von Seiten des Bauamtes vor ca. zwei 
Jahren ein Sanierungsplan, der dann allerdings von der Politik nicht 
freigegeben wurde. 

 
–– Zwischenzeitlich unterstützte der Vorsitzende das Anliegen eines Ein-

wohners in der Neuen Straße, welcher einen abgesenkten Bordstein 
vor seinem Haus gefordert hatte, um mit seiner auf den Rollstuhl an-
gewiesenen Frau besser in sein Auto gelangen zu können. 

 
 Die Stadt hat daraufhin an dem in der Nähe befindlichen Behinderten-

parkplatz den Bordstein abgesenkt. Der Einwohner war mit dieser Lö-
sung nicht gänzlich zufrieden. 

 
 Eine weitere Einwohnerin erfragte Unterstützung bezüglich des Ein-

baus eines Treppenlifts im Ärztehaus am Alten Markt. Der Vorsitzende 
konnte einen Architekten anfragen. Dieses Vorhaben gestaltet sich aus 
bautechnischer Sicht als sehr kompliziert. 

  
  
  
   
   
   



 

   

 
8. Anforderungen an den ÖPNV (Öffentlicher Personennahverkehr) in 

Ahrensburg aus der Sicht von Menschen mit Behinderungen - Antrag 
   
 Die vom Vorsitzenden erarbeitete und eingebrachte Stellungnahme wurde 

vom Beirat einstimmig verabschiedet (siehe Anlage). 
  
  
  
   
   
   
9. Barrierefreiheit der Homepage der Stadt Ahrensburg 

- Verbesserungsvorschläge 
   
 Die Anwesenden diskutieren Vorschläge zur Barrierefreiheit der Homepage. 

Insgesamt sollte die Homepage einfacher und übersichtlicher strukturiert und 
evtl. sogar für Touchscreen optimiert werden. 
Es sollten sich die Homepages der Stadt Würzburg und der Bundesvereini-
gung der Lebenshilfe zum Vorbild genommen werden. Dort sind weitere Ver-
besserungen zu finden, wie eine Veränderung der Vorlesegeschwindigkeit, 
eine Nachschlage-Funktion, Videos in einfacher Sprache, Videos in Gebär-
densprache usw. Der Vorsitzende fasst die Diskussion zusammen und lässt 
sie in einem Schreiben der Verwaltung zukommen. 

  
  
  
   
   
   
10. Verschiedenes 
   
 Es gibt keine Punkte. 

 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 16:50 Uhr. 

  
  
  
   
 
 
 
 
 
gez. Henning Rohwedder gez. Volker Klein 
Vorsitzender Protokollführer 
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